
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 669
van LORIN PARYS
datum: 10 juli 2020

aan WOUTER BEKE
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Gemeenschapsinstelling De Grubbe Everberg  -  Beveiligingssysteem

Op zaterdag 4 juli 2020 is een minderjarige kunnen ontsnappen uit de gesloten instelling 
van Everberg. De zoekactie met speurhond en sisser leverde na enkele uren zoeken niets 
op. Momenteel is de jongere nog steeds niet gevat.

Onlangs werden er nieuwe gebouwen in gebruik genomen in de Grubbe, maar nu blijkt dat 
de beveiliging nog kinderziektes zou vertonen. Daardoor is de jongere kunnen ontsnappen, 
maar hoe dat juist gebeurd is, is nog onduidelijk. Het Agentschap Opgroeien laat alvast 
weten dat er een onderzoek loopt.

1. Hoeveel hebben de werken gekost?

2. Hoe ziet de beveiliging eruit? Kan de minister toelichten welke kinderziektes het 
beveiligingssysteem vertoont en welke lessen daaruit worden getrokken?

3. Het Agentschap Opgroeien is een onderzoek opgestart. 

Hoe gebeurt dat onderzoek en wanneer mogen we de resultaten verwachten?



WOUTER BEKE 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID, GEZIN EN ARMOEDEBESTRIJDING

ANTWOORD
op vraag nr. 669 van 10 juli 2020
van LORIN PARYS

1. De werken kostten 6.857.558,23 € (excl. btw).

2. Er werd ingezet op een veilige perimeter en interne veiligheidssystemen zoals sloten 
en vensters met een voldoende hoge weerstandsklasse, brandveiligheid, 
alarmcentrale met locatiebepaling en een performant oproepsysteem voor de 
jongeren. Interne veiligheidsprocedures zullen nog verder verfijnd worden in het 
kader van de nieuwe infrastructuur en het gebruik van nieuwe technieken 
(slotensturing, badgesysteem…) Op het ogenblik van de ontsnapping was de 
perimeter omwille van werfactiviteiten nog niet volledig afgewerkt. De perimeter is 
sinds 10 juli definitief klaar.  

3. Het onderzoek van het Agentschap Opgroeien is ondertussen afgerond en gebeurde 
in nauwe samenwerking met interne experten en de lokale politie. Dit onderzoek 
resulteerde in een actieplan dat zowel inzet op infrastructurele maatregelen op korte 
en middellange termijn als de bijsturing van een aantal interne 
veiligheidsprocedures. In het belang van de interne veiligheid is het niet aangewezen 
om dit actieplan publiek te maken. 


